

是环卫工又是小区保安，离婚后财产执行难致无家可归，本报报道后拿到执行款

王风珍：终于等到这一天



本报12月6日讯(见习记者
牟冲 霍秋萍) 既是环卫工又是小区保安，把传达室当

做家的王风珍离婚后，财产一直难以执行。(详见本报10月17日报道《新华旅馆宿舍小区门卫王风珍——“我想有个自己的家”》)6日，王风珍说，财产已经执行，领到8万块钱了。

6日上午11点，记者来到位于黄河三路渤海四路新华

旅馆宿舍小区传达室，王风珍正在“家”做午饭，见到记者，王风珍迫不及待地拿出一张农村信用社的个人业务取款回单，“12月3日的时候，村书记给我打电话说，案子执行了，我的8万元钱可以给我了。”王风珍说，“我听到这个

消息时激动得都流下泪来，真的非常感谢你们给我写的这篇报道，我的案子拖了三年，你们写了之后，40天就了结了，心里不知道该说什么好。”

王风珍告诉记者，已经与儿子联系上了，儿子现在在天津打工，儿子和女儿得知案子已经执行下来，也都很高兴。

“我现在也不想看自己生活怎样了，只想着看看有没有合适的廉价房，用这8万块钱给儿子先付上首付买套房子，好让儿子成家，这样，我也算是有个家了。”

农村娃龋齿多 城市娃近视多

不良生活习惯是影响中小学生健康的重要因素

本报12月6日讯(记者 张牟幸子 张爽 通讯员 张艳美) 5日，滨城区区直机关医院对全区中小学的健康查体全面结束，从汇总结果看，农村孩子龋齿率高，城市孩子视力不良率高，龋齿和视力不良仍是影响中小学健康的主要问题。

据了解，滨城区区直机关医院从11月开始对全区中小学生进行了全面查体，查体项目包括视力、口腔、血压等，共检查24366人，其中龋齿和视力不良仍是影响中小学健康的主要问题，学生视力不良高达45.56%，患有龋齿的学生也占到22.03%。

区直机关医院查体医生告诉记者，今年学生视力不良出现了低龄化的倾向，部分一年级的小学生就出现了近视等视力问题，“以前检查都是三四年级以上的学生会有视力问题，现在一年级的小学生都有近视的，近视的孩子越来越多了。”

统计结果还显示，有些中学学生的视力不良率达到了70%以上，“这种情况多出现在初中生身上，这和初中生使用电子产品有很大关系。”查体医生告诉记者，现在电子产品普及率很高，市区内的学生几乎经常上网，这就出现了一个现象：视力不良多出现在市区中小学里，而龋齿则是农村中小学生发病率比较高。

滨州市人民医院口腔科主任孟海峰告诉记者，农村中小学生之所以龋齿发病率高，和农村不注重口腔保健有很大关系，“市区里的孩子基本从小就开始学习刷牙，而在农村，家长对口腔清洁的意识比较差，吃了糖或是甜食也不会及时漱口。”

滨城区区直机关医院查体医生表示，这些查体结果会及时反馈给学校，让学校根据学生的情况制定一些健康计划，对于发现的问题积极和家长交流，进一步提高学生的健康，对于已经出现的问题要及时进行治疗。



坐姿不正确是学生近视的一大诱因。本报记者 摄

○延伸调查

医生：护眼用具功效不如远眺

记者走访中小学校发现，如此高的近视率，和不良用眼习惯以及电子产品的普及是分不开的。

“我的眼镜度数200多度，前几个月开始戴眼镜的，我也不知道是什么原因就近视了，可能是坐姿不正确吧。”某小学五年级的一名学生告诉记者。对于初高中生来说，他们认为近视的原因是因为作业太多，用眼过度。

一名初中老师说，“这几年电子产品普及，学生们看电视玩电脑较多就容易近视，再加上从小学开始就不注意坐姿，我每次去上课的时候就发现，很多学生都是趴在桌

子上，眼保健操也不认真做。”

随着近视增多而火的是各种护眼用具。黄河六路一家大型超市内一种护眼灯价格为79元，另一种价格则为700多元，对于这两种护眼灯的功效，销售人员回答比较模糊，也没有明确说明如何保护眼睛。

渤海七路一家专门销售护眼灯、护眼桌椅的店内，一台护眼灯的价格为300多元，桌椅的价格为2000元左右。店员告诉记者，他们所销售的护眼灯是LED双灯区设计，“这种灯没有频闪和电磁辐射，亮度可以调节，对保护眼睛很有效

果的。”

在六中门前接孩子放学的吴女士告诉记者，她也给孩子买过护眼灯和护眼桌，但是感觉效果不是很明显。另一名家长则表示，这些东西的价格不一样，虽然买过也只是图个心理安慰。

滨州市人民医院眼科主治医师孙晓波表示，这种护眼用具炒作的成分比较大，“只要是长时间看书就会对视力造成影响。”

孙晓波说，来就诊的最小近视患者是一名一年级的小学生，主要是看电视、玩电脑造成的，“电子产品高度普及的今天，很多孩子在

幼儿园的时候就开始接触到触屏手机、电脑等需要近距离观看的电子产品，这个时候孩子的视力没有发育完全，很容易造成近视，还有就是做作业看书时间太久也容易形成近视。”“有些家长认为孩子坐姿正确了，眼睛距离书本远了就行，这其实是一种错误的认识，只要看近处时间久了，坐姿再正确也会近视。”

孙晓波建议，3岁以下儿童不要接触电子产品，3—5岁的孩子看电视时间不要超过半个小时，“一定要多带孩子去户外活动，多让孩子远眺才是预防近视的关键。”

(本报记者 张牟幸子 张爽)

齐鲁晚报是我省社会影响力、发行量最大的报纸，也是山东省唯一的省级晚报。齐鲁传媒集团成立后，齐鲁晚报龙头优势更加明显，

选择与齐鲁晚报合作，就是选择了成功、选择了财富、选择了未来！

旅游广告、分类信息、人才招聘、邹平县域版

诚寻合作/代理商